



习近平同越南国家主席伊朗总统通电话

积极构建中越具有战略意义的命运共同体 推动中伊全面战略伙伴关系不断走深走实

新华社北京5月24日电 国家主席习近平5月24日同越南国家主席阮春福通电话。习近平请阮春福转达对阮富仲总书记的诚挚问候。习近平指出，中越山水相连，“同志加兄弟”的传统友谊是两党两国共同宝贵财富，和睦相邻是两党两国关系发展的基础。中国共产党即将迎来百年华诞，中国开启全面建设社会主义现代化国家新征程，越南也将朝着两个百年目标砥砺前行。双方要坚持从战略高度和长远角度看待和把握两党两国关系，锚定中越关系前进的正确方向。

▼ 下转第四版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报: www.whb.cn 微信公众号: 文汇报 (ID: wenhuidaily) 微博: @文汇报 客户端: 文汇

新思想引领新征程·红色足迹

延安:巍巍宝塔 初心永照

——习近平总书记到过的红色圣地之陕西篇

■延安城西北方向约5公里，杨家岭革命旧址，中央大礼堂巍然矗立。2015年2月14日上午，习近平总书记来到这里参观。他动情地说，这里我来过多次，插队时每次到延安都要来看看，每次都受到精神上的洗礼。

■2015年2月14日下午，习近平总书记来到铜川市耀州区照金镇考察。习近平总书记指出，以照金为中心的陕甘边革命根据地，在中国革命史上写下了光辉的一页。要加强对革命根据地历史的研究，总结历史经验，更好发扬革命精神和优良作风。

▶ 刊第二版

加装电梯提速!上海今年将完成超千台

代表委员已提出20件书面建议提案,希望帮助更多居民解决上楼难

■本报记者 占悦

上海老旧小区加装电梯工作进展到什么程度?后续运维还有哪些困难?记者从昨天举行的人大代表、政协委员重点提案督办情况通报会了解到,截至4月底,上海累计有3181个门洞通过居民意见征询,完成加装电梯797台,正在施工585台。接下来,上海将进一步完善这一民心工程,确保今年电梯加装底数完成1000台以上。

老旧小区加装电梯一直是市民关注的重点,众多人大代表、政协委员也为此建言献策。今年上海两会期间,市房屋

管理局收到相关书面建议提案共20件。

市房管局 不断完善政策体系,为 民心工程“保驾护航”

从个案到小区全参与,加装电梯正不断提速。上海也不断完善政策体系,为这项民心工程“保驾护航”。市房屋管理局副局长冷玉英介绍,上海围绕“群众工作细致化、建设管理规范化、项目推动规模化、运维养护长效化”,构建形成“1+X”制度体系。与此同时,上海

还实行三级推进机制,市级、区级、街镇层面分别成立办公室,并推动小区加梯可行性评估与各街镇启动加梯工作全覆盖。

服务水平方面,上海也通过不同举措“持续加码”。冷玉英介绍,上海正在推进一站式服务,在静安、长宁等区对加装电梯行政审批各环节重新梳理和优化,通过推进“一窗式”集中受理审批,使加装电梯项目审批更简、监管更强、服务更优。同时,上海还培育专业化第三方,为有需求的业主和居民提供加装电梯的技术咨询、设计、手续办理和施工安装等“一条龙”服务。在安全性评审方式优化方面,

上海形成了“1+3”安全性论证机制,以保障安全质量。

为加快推进加装电梯工程,市房屋管理局还将强化党建引领,以党史学习教育为契机,把这一民心工程与“我为群众办实事”实践活动紧密结合,以党建引领自治、以自治促加装,加快推动加装电梯工作。加装电梯更需要市民参与其中,因此,推动业主共识形成尤为重要。冷玉英举例说,可以在加装电梯过程中同步推进美丽楼道建设,通过更换过道窗、更新楼道等形式让低层居民得实惠。

▼ 下转第三版

乘势而进开新局 ——长三角一体化一年间

▶ 刊第五版

前四个月上海实际使用外资增两成

龚正为新认定的三十家跨国公司地区总部和十家研发中心颁证

■本报讯 上海对外资的吸引力持续增强。第三十四批跨国公司地区总部和研发中心颁证仪式昨天举行,上海市市长龚正为新认定的30家跨国公司地区总部和10家研发中心颁发证书。

副市长宗明致辞。伟湃科技中国区总裁顾睿华、ABB机器人业务中国区总裁梁锐分别代表跨国公司地区总部和研发中心发言。

此次获颁证书的40家企业中,生物医药领域企业4家,智能制造领域企业7家,高端服务业领域企业4家,均属本市重点发展的产业领域。多数企业居于行业领先地位,如全球休闲食品龙头企业美国百事食品设立地区总部,世界顶级石化企业之一沙特基础工业公司设立大中华区总部等。从企业能级看,美国安进生物医药、瑞士ABB集团、美国强生、美国百事食品、日本索尼等5家均属财富世界500强企业;此次设立大中华区以上区域总部和研发中心9家,其中强生(中国)投资有限公司是第一家经认定的外资开放式创新平台。

上海是中国乃至世界最富吸引力的外商投资热土之一。今年1-4月,上海新设外资企业数、合同外资和实际使用外资实现三增长,其中实际使用外资77.73亿美元,同比增长20.3%,与2019年同期相比增长了25.2%;新增跨国公司地区总部20家、外资研发中心7家,累计分别达到791家和488家。上海将继续坚定不移地推动全方位对外开放,以更大力度强化全面赋能、精准服务、法治保障,支持外资企业在沪实现更大发展。

“充电宝”太阳伞、牛奶盒长椅、蓄水漏斗“玉兰花”……

花博园里随处可见 裹藏绿意的环保设计



小到遮阳伞、 休闲长椅,大到主 场馆,花博园里藏 着满满的绿意。复 兴馆的“折纸屋顶”不仅美观,还承担了为馆 内能源“开源节流”的作用

俯瞰竹藤馆,宛如一只用竹藤编织而成 的“茧”,随日光流转,一根根竹藤的影子不 断拉长,在地面交织成不同的图案。竹藤馆建 筑总面积有400平方米,在这个不以花草展 示为主的展馆内,建筑本身就是最大的看点

▶ 刊第二版

带着“禾下乘凉梦”去远方!袁老,一路走好!



袁隆平心底的五个人生“头条”

■1949年,高中毕业,他如愿报考了四川重庆相辉学院农学系。跳进“农门”,这是决定人生道路的“头条”

■原安江农校的20多名师生代表来了,从怀化到长沙,他们呼唤:袁老师,一路走好。在那里,他收获了最幸福的“头条”。与邓则相遇,偕老终生

■1966年2月28日,袁隆平发表第一篇论文《水稻的雄性不孕性》。这篇论文首次向世界宣告,水稻的雄性不育在自然界中是存在的。这个“头条”引起国内外瞩目,杂交水稻发展的新时代由此开启

■关于水稻杂交创新,袁隆平被问起人生难忘的节点,他第一个提到的,是“1973年三系法成功”。在全国性的协作攻关下,我国成功实现了杂交水稻的三系配套。这个“头条”来之不易,却福泽绵长

■不到一个月前,袁隆平指导研发的第五期超级杂交稻“超优千号”在三亚取得好成绩,此时他已是91岁高龄。一稻济天下,他将自己写进了历史的“头条”

▶ 刊第三版

5月24日,袁隆平遗体送别仪式在湖南省长沙市明阳山殡仪馆举行。这是市民前往明阳山殡仪馆送别袁隆平。
新华社记者 陈思汗摄



■结合上海“十四五”规划,全景展现上海在开局之年的新气象

《瞭望》推出封面专题:上海开启新航程

■文章指出,如果把中国经济比作一支乘风破浪的远洋舰队,上海就是领航的“旗舰”之一。上海对中国经济的引领作用,不仅在于数量和体量,更在于功能。

大变局中,应变之方有力。随着人均GDP突破1万美元,中国经济到了一个“船到中流更急”“人到半山更陡”的阶段。进一步往前走、迈上新台阶,必须打破路径依赖,转向高质量发展。这给上海提出了新要求,也带来了新机遇。

习近平总书记在去年的浦东开发开放30周年庆祝大会上勉励上海:在新时代中国发展的壮阔征程上,上海一定能创造出令世界刮目相看的新奇迹,一定能展现出建设社会主义现代化国家的新气象!

将总书记的勉励化为前进的动力,中共中央政治局委员、上海市委书记李强强调,上海全市上下要铆足“比”的劲头、增强“学”的主动、激发“赶”的动力、强化“超”的追求,切实形成比学赶超的生动局面和浓厚氛围,不断创造新奇迹、展现新气象。

强化功能,科学布局有高度。新发展格局下,上海根据中央要求,以强化“四大功能”为战略着力点,勾勒一东一西两大“扇面”,积极构建国内大循环的中心节点和国内国际双循环的战略链接。

▼ 下转第三版